КГУ «Первомайская общеобразовательная школа»
(наименование  организации образования)
Краткосрочный план
Тема урока № 7
	Раздел
	Многогранники

	ФИО педагога
	Кузнецова С.Г.

	Дата
	

	Класс 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Призма  и ее элементы, виды призм. Развертка, площади боковой и полной поверхности призмы

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу
	11.3.1 – выводить формулы площадей боковой и полной поверхностей призмы и применять их при решении задач

	Цель урока
	Знает определение призмы, ее элементы, формулы площадей боковой и полной поверхностей призмы 
Умеет применять формулы площадей боковой и полной поверхностей призмы при решении задач

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Организационный этап-3 мин
	Приветствие (создание коллаборативной среды)
- Ребята, закройте глаза, вспомните о чём-то хорошем и улыбнитесь.
- Каждый из нас, улыбнувшись, вызвал в себе добрые чувства, передал частичку своей доброй энергии окружающим и тем самым сделал мир чуточку добрее. Да и в любом деле главное доброе начало.
Друзья мои, я очень рада
Войти в приветливый ваш класс.
И для меня уже награда –
Сиянье ваших умных глаз.
Я знаю: каждый в классе – гений,
Но без труда талант не впрок.
Скрестим же шпаги наших мнений
И вместе сочиним урок.
- Я надеюсь, что у нас всё сегодня получится, и мы хорошо и активно поработаем на уроке.
- На прошлом уроке мы выяснили, что все многогранники состоят из граней, которые представляют собой пересечение плоскостей. Значит все изученное ранее нам поможет при изучении новой темы.
 В книге немецкого биолога Э. Геккеля «Красота форм в природе» можно прочитать такие строки: "Природа вскармливает на своем лоне неисчерпаемое количество удивительных созданий, которые по красоте и разнообразию далеко превосходят все созданные искусством человека формы". Многие многогранники изобрел не человек, а создала природа в виде кристаллов (соли, хрустала, льда). Но есть многогранники, которые наиболее часто встречаются в окружающем нас мире---это… ( призма и ее разновидности).
На сегодняшнем уроке мы поговорим именно об этом многогранники.
	Настраиваются на положительный настрой урока.

	


	

	Актуализация опорных знаний. 

	Актуализация опорных знаний. 
-Прежде чем мы начнём с вами урок, давайте обратим внимание на оценивание сегодняшнего урока. У вас на партах лежат оценочные листы, на которых указаны все этапы сегодняшнего урока и указаны баллы, которые вы можете получить за каждый этап. После каждого этапа вы самостоятельно будете выставлять баллы, которые вы заработаете себе в листы. В конце урока вы подсчитаете количество баллов, это и будет вашей оценкой за сегодняшний урок. Всем желаю успехов!»

1.Фронтальный опрос:
1. Какая фигура называется призмой?
2. Скажите как будут называться грани, которые находятся в параллельных плоскостях? ( основаниями) 
3. А как будут называться остальные грани? (боковыми гранями). 
4. Что можно сказать об основаниях любой призмы?
Термин «Призма» греческого происхождения и буквально означает «отпиленное» тело.
5. Среди изображенных на слайде тел выберите те, которые являются призмами          
6. В чем отличие номеров 1,4 и номера 5. (Номер 1и 4 это прямая призма ,а номер 5 наклонная.)
7. Укажите различие в понятиях: правильная призма, наклонная призма и прямая призма.
8. В чем измеряется площадь поверхности геометрической фигуры?  (измеряется в квадратных единицах). 
9. Как определить площадь  полной и боковой поверхности призмы?
Таким образом , тема нашего урока «Призма  и ее элементы, виды призм. Площади боковой и полной поверхности призмы».
Назовите цели нашего урока:
Цель нашего урока научиться находить боковую поверхность призмы, и  учиться применять полученные знания при решениях задач.
 2. Работа в парах.
  Заполните таблицу, найдя для каждой призмы значение выражения, которое получается, если из суммы вершин и граней призмы вычесть число ее ребер. Сделайте вывод.
Еще ученый Эйлер – гений 18 века вывел зависимость между гранями, вершинами, ребрами для призм. Эта  зависимость вошла в историю математики как ТЕОРЕМА Эйлера.
Теорема: В любом выпуклом многограннике сумма числа граней и числа вершин больше числа ребер на 2. 
Г+В=Р+2
	





Отвечают на вопросы









Определяют цели урока.

Учащиеся самостоятельно выполняют задание с последующей взаимопроверкой в парах

	








За правильный ответ на 1 вопрос-1 балл= жетон.













КО:
Дескрипторы:
-определяют кол-во вершин-1 б;
-определяют кол-во граней-1 б;
-определяют кол-во  ребер-1 б;
-делают вывод-1 б.


	








Презентация.
Жетоны















Карточки-задания. 

	Изучение новой темы 
	Изучение нового материала
-Что нужно сделать, что бы найти площадь боковой поверхности призмы? Давайте рассмотрим развертку.
- Площадь боковой поверхности прямой призмы можно найти по формуле:
а) Sбок=Sосн·h
б) Sбок=а·h, где а – сторона основания
в) Sбок=Росн·h
- Площадь полной поверхности прямой призмы можно найти по формуле:
а) Sполн=Sосн+Sбок
б) Sполн=2Sосн+Sбок
в) Sполн=2Росн+Sбок
- Какие нужно знать еще  формулы, чтобы решать задачи на нахождение полного объема поверхности призмы?
- Формулы площадей оснований ( треугольника, четырехугольника, прямоугольника и т.д.)
Практическая работа:
Работа в группах
 У каждой группы есть модели прямоугольной призмы, площадь поверхности, которой надо найти.   К данной  правильной  призме нужно вывести формулу нахождения площади  полной ее поверхности. 
Учащиеся практическим путем выводят формулу площади боковой поверхности призмы, полной поверхности призмы.
1 группа-для треугольной призмы.
2 группа- для четырехугольной призмы..
3 группа- для шестиугольной  призмы. 


Защита  своих работ у доски.
	Устно отвечают на вопросы, с объяснением.
Излагает свои мысли.





Приходят к единому мнению по спорным вопросам. При необходимости получают консультацию учителя. Необходимо выполнить задание

	


Похвала учителя




Словесная оценка учителя.
Дескрипторы:
- записывают формулу основания-1 б;
- записывают формулу боков. поверхности-1 б
- записывают формулу полн. поверхности-1 б
	Интерактивная доска
ИКТ,






Модели призм, листы, фломастеры.
 

	Физминутка.
	Гимнастика для глаз
1. Вверх-вниз, влево-вправо.
Двигать глазами вверх-вниз, влево-вправо. Зажмурившись, снять напряжение, считая до десяти.
2. Круг.
Представьте  себе большой круг. Обводите его глазами по часовой стрелке, потом против часовой стрелки.
3. Квадрат.
Представить себе квадрат. Переведите  взгляд из правого верхнего угла в левый нижний – в левый верхний, в правый нижний. Ещё раз одновременно посмотреть в углы воображаемого квадрата.
4. Рисование носом.
(Дети закрывают глаза. )Представляют себе, что нос стал длинным и рисуют предложенный учителем предмет, букву и т.д.
	Выполняют физминутку.
	
	презентация

	Закрепление полученных знаний
	А теперь давайте попытаемся применить полученные знания на практике. Каждая группа получит карточку с практической  задачей из сборника задач по математической грамотности. 
1.Работа в группах.
Практические задачи
Задача 1. Строительная бригада делает косметический ремонт в комнате. Ширина комнаты составляет 3м, длина 5м. Высота потолков 3м. Сколько рулонов обоев шириной 1м и длиной 10м потребуется купить для оклейки всей комнаты?
Задача 2. Иван Петрович решил целиком покрасить свой гараж размером 4м х 6м х 2м. Сколько банок краски по 1кг ему понадобится, если расход краски на покрытие составляет 0,1кг/м2?
Задача 3.
Бригада ремонтников должна оклеить обоями комнату (ширина 3м, длина 5м, высота потолков — 2,7 м). В комнате есть окно (размер окна 1,5 на 1,5 м) и дверь (размер двери 0,8 на 2 м). Бюджет ремонта 30000 тенге. Цена одно рулона обоев 700 тенге (ширина рулона 1м, длина рулона обоев — 10 м). Хватит ли выделенных денег на закупку обоев?
2.Индивидуальная работа.
 1. Сторона правильной треугольной призмы равна 6 см, а ее высота – 8 см. Найдите полную площадь поверхности фигуры.
2. Площадь полной поверхности правильной шестиугольной призмы составляет 400 см2. Найдите ее высоту, если известно, что сторона основания равна 5 см.
3.Основанием прямой треугольной призмы служит равнобедренный прямоугольный треугольник, площадь которого равна 8 см2, а высота призмы — 5 см. Вычислите площадь боковой поверхности призмы.
	Решают задачи в группах.















Самостоятельно решают задачи.
	После выполнения заданий, учащиеся сверяют свои решения с образцом. Если будет необходимость, учитель может прокомментировать решение





ФО: взаимное оценивание по критериям, самопроверка по образцу, комментарии учителя

	 Листы с задачами.









Индивидуальные задания.

	Конец урока
Рефлексия
Дом работа
	Подведение итогов урока: 
-Скажите, решение практических  задач по теме «Призма» пригодится вам в будущей жизни? 
-Где можно применить новые знания?  
-Что мы рассчитывали на уроке? ( количество сырья, затраты на закупку материала, смогли рассчитать свою заработную плату) Следовательно, знания, полученные на уроке математики помогут, вам в вашей будущей профессии, а также понадобятся в жизни.
 Рефлексия.
   Возвращаемся  к целям  нашего урока: 
· Какие цели ставили перед собой урока?
· Смогли ли мы достич этих целей?
Подумаете ответы на вопросы
· что узнал, чему научился?
· что осталось непонятным?
· над чем необходимо работать?

Я рада если вы со мной согласны. Мне было приятно с вами работать. Подсчитайте количество баллов, полученных вами за урок.Сегодня за урок получают оценки (преподаватель выставляет оценки). 
Всем спасибо урок окончен.  
Д.зд: решить №1.11 - №1.14 на странице 14
	Ученики показывают умение обосновывать свое понимание








Записывают д.з. в дневники
	







Самооценивание
	
Рефлексивный лист, стикеры
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